Тема 4. Активные и пассивные конструкции
Запомните!
Таблица 4.1 Соответствие активных и пассивных конструкций
	Активная конструкция
	
	Пассивная конструкция

	
	СВ

	Глагол СВ
	
	Причастие пассивное СВ

	Кто сделал что
	
	Что сделано кем

	Студент прочитал книгу.
	
	Книга прочитана студентом.

	
	НСВ

	Глагол НСВ
	
	Глагол с -ся в настоящем времени

	Кто делает что
	
	Что делается кем

	Студент читает книгу.
	
	Книга читается студентом.


4.1. Выполните тест, установите соответствие между активными и пассивными конструкциями.
	1 
	Рассказ «Судьба человека» написан М. Шолоховым.
	А) М. Шолохов пишет рассказ «Судьба человека».
Б) М. Шолохов писал рассказ «Судьба человека».
В) М. Шолохов написал рассказ «Судьба человека».

	2 
	Третьяков собрал произведения русской национальной живописи.
	А) Третьяковым собраны произведения русской национальной живописи.
Б) Произведения русской национальной живописи собирались Третьяковым.
В) Третьяков собирал произведения русской национальной живописи.

	3 
	Третьяков подарил картины Москве.
	А) Картины были подарены Третьяковым Москве.
Б) Картины будут подарены Третьяковым Москве.
В) Картины дарятся Третьяковым Москве.

	4 
	Эти картины покупаются Третьяковым.
	А) Эти картины куплены Третьяковым.
Б) Эти картины купил Третьяков.
В) Эти картины покупает Третьяков.



	5 
	В институте многое делается для повышения уровня знаний студентов.
	А) Институт многое делает для повышения уровня знаний студентов.
Б) В институте многое сделано для повышения уровня знаний студентов.
В) В институте многое делают для повышения уровня знаний студентов.

	6 
	На конференции обсуждены многие проблемы.
	А) На конференции обсуждаются многие проблемы.
Б) Конференция обсудила многие проблемы.
В) На конференции обсудили многие проблемы.

	7 
	В городе реставрируют старинные здания.
	А) В городе реставрируются старинные здания.
Б) В городе отреставрированы старинные здания.
В) В городе реставрировали старинные здания.

	8 
	В 	журнале 	напечатали статью.
	А) В журнале печатается статья.
Б) В журнале напечатана статья.
В) Журнал напечатал статью.

	9 
	Эйнштейн получил Нобелевскую премию.
	А) Нобелевская премия получена Эйнштейном.
Б) Нобелевская премия получается Эйнштейном.
В) Нобелевская премия будет получена Эйнштейном.

	10 
	Профессор пишет новую статью.
	А) Новая статья написана профессором.
Б) Новая статья пишется профессором. В) Новая статья будет написана профессором.

	11 
	Ученый проводит исследование.
	А) Исследование проводилось ученым.
Б) Исследование проводится ученым. В) Исследование будет проводиться ученым.

	12 
	На кафедре проведено заседание.
	А) На кафедре проводят заседание.
Б) На кафедре провели заседание.
В) На кафедре проводится заседание.

	13 
	Михалковым снимается новый фильм.
	А) Михалков снял новый фильм.
Б) Михалков снимет новый фильм.
В) Михалков снимает новый фильм.
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